

濉溪县发布2024年度经济运行情况 实现地区生产总值646.7亿元

新闻发布厅

■记者 肖干

通讯员 李莹 陈宏礼

本报讯 粮食产量实现“二十一连丰”，规上工业增加值增长9.9%，全年实现地区生产总值646.7亿元。2月21日，濉溪县统计局召开新闻发布会，通报2024年度全县经济运行情况。

2024年，濉溪县坚持稳中求进、以进促稳，先立后破，牢牢守住“三保”底线，稳步推进重大项目，全力推动招商引资，全县经济运行保持较好发展态势。全年粮食播种面积342.6万亩，粮食产量127.0万吨，实现“二十一连丰”；肉类总产量9.8万吨，增长1.0%，农业发展平稳。全县规上工业增加值增长9.9%；从三大门类看，采矿业增加值增长6.9%，制造业增长11.7%，电力、热力、燃气及水的生产、供应业增长10.2%，工业发展质效并进，高质量扎实推进。

消费持续回升，服务业稳中有

进，发展保障有力。2024年，濉溪县规模以上服务业实现营业收入6.9亿元，增长1.5%，其他营利性服务业营业收入3.9亿元，增长13.7%。全县完成一般公共预算收入35.0亿元，增长4.4%。全社会用电量累计43.5亿千瓦时，增长11.0%，工业用电量累计27.0亿千瓦时，增长9.1%。12月末，金融机构存款余额831.7亿元，增长3.3%。

据统计，2024年，濉溪县全年实现地区生产总值646.7亿元，按不变价格计算，比上年增长4.9%，第一产业增加值60.2亿元，增长1.9%，第二

产业增加值315.1亿元，增长7.7%，第三产业增加值271.4亿元，增长2.9%。

高新技术产业增加值增长22.0%，高技术制造业增加值增长29.4%，分别比全县工业增加值快12.1个和19.5个百分点；战略性新兴产业产值增长15.2%，比全县工业产值快6.8个百分点，新质生产力加快培育。装备制造业增加值增长15.2%，金属新材料增加值增长21.4%，分别比全县工业增加值快5.3个和11.5个百分点；2024年全县规模工业实现利润总额44.7亿元，增长2.9%，产业集群持续壮大。



家门口就业

2月21日，杜集区矿山集街道张院村集体经济项目石磨面粉厂里，工人有条不紊地进行生产。

张院村通过引进面粉生产线、收购本地粮食，开展石磨面粉生产，不仅为当地村民创造了在家门口稳定就业的机会，还成功打造出一条全新的农业产业链条，绘就了兴村富民新图景。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋

一心一意做“好饲料” ——淮北禾丰牧业有限公司发展一线见闻

■记者 邹晨光 见习记者 刘奕彤

2月18日上午，记者走进位于相山经济开发区的淮北禾丰牧业有限公司，四辆大货车装载着百余吨饲料，准备发往亳州市利辛县。“几乎每天都是这样的发货场景，大货车装载着我们公司生产的饲料发往全国各地，今天这些都是利辛县的老客户订购的。”禾丰牧业总经理王春光介绍说。

禾丰牧业是一家集科研开发、生产加工、贸易为一体的饲料生产企业，由禾丰食品股份有限公司控股、安徽省虹源饲料科技有限公司参股。公司将禾丰丰富的反刍技术

服务经验、饲料生产经验与虹源的工厂、生产优势相结合，目前已成为安徽省反刍饲料企业的标杆和典范。公司采用全自动电脑配料系统，拥有3个生产车间6条生产线，可生产反刍、猪、鸡、鸭、鱼等饲料，年生产复合预混料1.2万吨、浓缩料12万吨、全价配合饲料18万吨，产品销往全国各地。

公司的饲料成品库里，整齐储存着各类优质饲料，如“地方品种鸡配合饲料”“复合预混合饲料”等，一辆辆叉车装满饲料，在仓库中有序穿行。步入生产车间，生产线高速运转，发出机械轰鸣声，从原料的精准配比、粉碎、混合，再到

制粒、包装，每一个环节都在有条不紊地进行着。多年来，禾丰牧业坚持确保每一袋饲料的质量稳定，精准符合配方要求，为养殖户提供坚实可靠的养殖保障。公司长期合作客户刘胜军表示，“利辛县是养牛大县，我们长期使用禾丰的饲料，用着放心，牛吃了生长状况一直很好，售后服务也令人满意，以后会继续购买。”

在粮食贸易领域，禾丰牧业与众多优质粮源供应商建立了长期稳定的合作关系，从源头把控粮食的品质。同时，通过先进的物流配送网络，将北方的玉米、南方的豆粕快速、安全地运输到加工基地，保障生

产的不间断。禾丰牧业精准把握粮食市场价格波动，合理安排采购与库存，在降低成本的同时，也为饲料生产提供了坚实的原料保障，让每一粒粮食都能物尽其用，转化为推动养殖产业发展的强大动力。

“2024年，公司实现饲料销售7万吨，营业收入2.1亿元。今年1月份，实现反刍饲料单月销量5000吨、工厂单月产量达到7000吨，我们有信心完成全年工厂生产饲料10万吨，其中反刍饲料超过6万吨，实现营业额2.8亿元，实现利润1200万元。”王春光表示，新的一年里，将带领企业朝着绿色、智能、高效的方向大步迈进，为淮北经济高质量发展贡献力量。

全问题整治 全区域防范 全速度查处 我市“把脉问诊”市场消费环境

■记者 徐志勤 通讯员 孙学明

本报讯 《淮北市市场消费环境突出问题大排查专项行动实施方案》于近日印发，标志着全市市场消费环境突出问题大排查专项行动拉开大幕，全力优化消费环境，持续激发消费活力。

记者从市市场监管局获悉，此次专项行动聚焦重点领域、重点区

域、重点行为，按照全方位排查、全问题整治、全区域防范、全速度查处的模式展开。秉持“全面覆盖、不留死角”的原则，对辖区内的商场、超市、餐饮场所、电商平台等各类市场主体进行全面梳理，开展拉网式排查。

专项行动期间，市市场监管局将建立排查台账，详细记录排查情况，做到底数清、情况明，对食品、药品、产品质量、特种设备、售后服务、

合同、不正当竞争、广告、价格、认证认可和检验检测、计量、标准、知识产权为主的13类侵害消费者权益行为进行重点整治，防患于未然。

加强对商业集中区、旅游景区及周边、农村及城乡接合部，扰乱市场秩序、欺客宰客、缺斤少两、售卖假冒伪劣商品等行为防范，防止出现排查整治“盲区”“死角”，保障消费者切身利益。加大执法力度，综合运用行政

处罚、行政强制、信用惩戒等手段，严厉打击各类侵害消费者权益的违法行为，从严从快查处。对消费者的投诉举报做到“第一时间接收、第一时间办理、第一时间规范性回复”，切实维护好消费者的合法权益。

市市场监管局还将强化部门协同，建立长效机制，努力构建安全放心的市场消费环境，为淮北高质量发展提供坚强保障和有力支撑。

淮青夜校 “皖北花馍韵，夜校共传承”活动举行

■记者 黄旭

本报讯 2月22日下午，由团市委主办的淮青夜校“皖北花馍韵，夜校共传承”活动，在隋唐运河古镇举行。

活动现场，市级花馍制作非遗传承人高斯雅为学员们讲解了花馍的渊源、寓意及原料选择要点。随后，进行了细致的制作示范，从发面的温度、时间把控，到造型的塑造、模具与工具的运用，都一一展示并强调技巧与注意事项。在自由创作环节，学员们分组动手实践，或是选择制

作经典的“仙桃”造型，或是结合现代元素大胆创新“小哪吒”造型；高斯雅一边及时解答疑问，一边协助解决制作难题，现场气氛热烈而有序。

蒸花馍作为淮北地区传统民间技艺，承载了浓郁的乡土文化与民俗风情。此次活动不仅弘扬了中华优秀传统文化，更激发了团员青年对家乡非遗文化的兴趣与热爱。下一步，团市委将持续聚焦团员青年现实需求，丰富课程内容，推动更多传统文化、非遗技艺在新青年群体中绽放青春光彩，焕发时代活力。

市政务服务中心公积金窗口： 打造暖心服务 传递政务温情

■记者 俞晓萌 通讯员 李晓霞

本报讯 “马上就下班了，我这业务可还能办？”“不急，一定给您把这业务办完。”近日，一位行动不便、坐着轮椅的先生被缓缓推入市政务服务服务中心公积金大厅，在听到窗口工作人员的答复后，他才放下心来。

近年来，市政务服务服务中心公积金窗口将“以人为本服务至上”理念贯穿工作始终，多措并举不断提升公积金经办服务能力。制定《规范化服务标准》，开展“四查一为”专项督查工作，采取明察暗访、“四不两直”等方式进行监督检查，抽查服务大厅监控和“好差评”评价系统，规范窗口服务。注重团队建设，定期组织工作人员对劳动纪律、行为规范、业务操作细则、文明用语以及各项业务流

程进行学习培训研讨，在发现问题、分析问题、解决问题中，打造专业化、规范化服务团队。

围绕政务服务质效，优化服务流程，结合工作要求认真梳理服务事项，不断减时间、减材料、减环节，优流程，实现资金秒到账、业务零跑腿、手续随身办。坚持从便民出发、为群众着想、按政策办事，推行周末节假日“值班不间断”，工作日“中午不打烊”连续服务、“服务不断档”延时服务、暖心“上门服务”，开设“潮汐窗口”，积极响应政务服务“淮政速办”志愿服务，让广大市民享受到更加便捷、高效的服务。

市政务服务服务中心公积金窗口相关负责同志表示，2025年将继续探索实施更多便民利民措施，将优质高效的窗口形象真正体现在工作人员的一言一行、一举一动之中，使公积金办事窗口的满意度不断提升。

国网濉溪县供电公司把项目作为人才成长的“孵化器” “柔性团队”为工程创优注入新动能

■记者 于晓 通讯员 杜磊 王惠敏

本报讯 2月17日，国网濉溪县供电公司太平35千伏输变电工程柔性团队在施工现场开展“沉浸式”业务交流，邀请项目专家、团队成员及青年技术专员参加，有效促进跨部门协作效能提升，为工程创优注入新动能。

太平35千伏输变电工程预计6月完工，建成后将进一步优化区域电网结构，为濉溪县南部高质量发展提供坚强的电力支持。为推进工程建设，搭建青年人才成长平台，濉溪县供电公司组建了一支“柔性团队”，汇聚建设、运行、调控等专业近20名业务骨干，采用“项目全周期参与、

专业全要素融合”模式，通过工程实践加速复合型人才成长，有力地促进公司建设与运维管理水平迈向新高度。

业务交流中，大家深入施工现场进行安全交底观摩，实地了解学习标准化施工规范、临时用电管理等作业流程，并开展“头脑风暴”，形成优化建议和创新提案。

据了解，濉溪县供电公司将继续探索实施更多便民利民措施，将优质高效的窗口形象真正体现在工作人员的一言一行、一举一动之中，使公积金办事窗口的满意度不断提升。

濉溪县人民医院获 县域重症监护(医学)中心建设最佳实践奖

■通讯员 付军强

本报讯 2月22日，濉溪县人民医院在国家卫健委卫生发展研究中心举办的千县工程项目总结会上，荣获县域重症监护(医学)中心建设最佳实践奖，并分享建设经验。

据悉，2024年5月，濉溪县人民医院负责同志受邀在全国重症年会圆桌讨论环节，交流了该院在重症监护中心建设方面的经验心得。同年9月，濉溪县人民医院

重症诊疗中心被授予第一批国家“千县工程”安徽省县域重症诊疗中心。今年2月14日，安徽省县域重症诊疗中心建设经验交流会在濉溪县人民医院成功举办，来自省内多家医疗机构的领导及专家对医院高质量发展和县域医共体建设给予高度赞扬。

濉溪县人民医院相关负责同志表示，将以此荣誉为起点，继续加强重症诊疗中心建设，提升医院重症救治能力，降低危重患者的县外就诊率，更好地为区域百姓服务。

讣 告

中国共产党党员、离休干部、原淮北市文化局副局长张奠民同志，因病于2025年2月24日在淮北逝世，享年93岁。

张奠民同志，1932年11月出生，安徽濉溪人，1948年10月参加工作，1950年7月加入中国共产党，历任豫皖苏三分区宣传队员，河南军区文书、机要员，空军机要科副科长，合肥土产公司党委副书记，寿县县委政治部主任、革委政工组长，寿县县委常委、宣传部长，霍邱县委常委、宣传部长、革委副主任、副县长、

纪委书记，淮北市文化局党组成员、副局长职务。1992年11月离休，享受副处级待遇。

张奠民同志的遗体定于2025年2月26日8时20分在淮北市殡仪馆福爱厅火化。

联系人：张春雷
联系方式：13856169851,19956162122

淮北市文化旅游体育局
2025年2月24日